

Четверть века работы на мебельной фабрике Александрович Соколов бригадир станочников кройно участка, занимается раскроем древесно-стружечных и древесно-волокнистых плит, декоративного фанеры.

Изготовленные изделия идут на пресс для обшивки, а также в другие цеха для дальнейшей обработки.

Это добросовестный, ответственный человек, который работает всегда вовремя, ставит заготовки дружно, а так как это его работа, так как эта работа является первоначальным этапом в изготовлении мебели.

На снимке: Н. А. Соколов. Фото А. Федорова.

100 РУБЛЕЙ?

Пять человек нервничали по-мужски: вынул из сумки кошелек, со звоном вернул ее пожилой женщине. Не брала она эти деньги, он все-таки убедил.

Мы не будем делать никаких выводов о случившемся. Просто очень хочется слышать наших чиновников, которые вынуждены отвечать на многие вопросы: сколько стоят 100 рублей? Нет, не в их платяном кармане, а в смысле потраченных нервов, обид и слез.

Сколько стоит собственное доброе имя? Сколько сотня, сколько тысяча? С. ВЛАДИМИРОВ

Совхоз-техникум старейший организационный центр в области, где проводятся республиканские и районные семинары, конференции, семинары по обмену опытом, воспитательной, производственной и опытно-поисковой работы с учащимися.

Уважаемые преподаватели! Дорогие выпускники! Совет музея техникума проводит поиск и сбор материалов, документов о преподавателях, выпускниках, выпускниках-афганцах, производственных работниках для создания музея совхоза-техникума. Просим вас прислать или передать материалы, связанные с историей техникума, указы о наградах, вырезки из газетных публикаций с названием деятельности выпускника. Просим прислать личные воспоминания о преподавателе, о традициях техникума и производственной деятельности выпускника—все, что вы помните о годах учебы в техникуме.

Совет музея техникума приглашает на наступающим 50-летием совхоза-техникума желает успехов в работе и доброго в жизни. Адрес: 157100, г. Галич, ул. Свободы, д. 59 «а».

А. КАЛИНИН

Выпускница техникума, преподаватель-пенсионер

3 МАРТА 1994 ГОДА

3 МАРТА 1994 ГОДА

3 МАРТА 1994 ГОДА



На Галичской ветеринарной станции трудится один из старейших ветфельдшеров—Валентин Федорович Тихонов. Пришел он сюда в 1956 году. Нередко приходилось выезжать в другие районы, оказывая помощь в ликвидации очагов сибирской язвы и ящура. Сейчас Валентин Федорович часто бывает в хозяйствах, чтобы осмотреть животных, при необходимости оказать им помощь. Работы много—ведь отсутствие необходимого количества кормов, несбалансированность рационов отрицательно сказываются на общем состоянии и физическом развитии скота. Поэтому сидеть сложа руки некогда. Да и не привык к этому ветеран.

На снимке: В. Ф. Тихонов. Фото А. Федорова.

Информационное агентство „ДОКА“ сообщает:

ПУБЛИКАЦИИ В ПЕЧАТИ О ПРИВАТИЗАЦИИ
Постановлением главы администрации области установлено, что областной фонд имущества имеет право бесплатно публиковать в средствах массовой информации сообщения о приватизируемых объектах на сумму 10 процентов средств от размера предоставляемых печатным органам дотаций из бюджетов всех уровней.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ДЕТЕЙ-СИРОТ
Постановлением главы администрации области областной, городской и районные фонды социальной поддержки населения, их предприятия и организации освобождены от уплаты в областной бюджет налогов на прибыль и на имущество. Эти средства будут направлены на социальную защиту детей-сирот, детей-инвалидов и других малообеспеченных жителей области.

В. Мухин—забытый краевед Галича

В 1884 году в Москве вышла небольшая книжка под названием «Воспоминания об обители преподобного Паисия близ города Галича (Костромской губернии)», о самом Галиче, и о находящихся в нем и близ него святых храмах и обителях». Автор ее, В. Мухин, сохранил в ней немало ценных сведений по истории галичских памятников благочестия, основанных по большей части на устных преданиях. Сведения эти собрал он сам, так как в сочинениях маститых краеведов, немало страниц посвятивших галичской старине,—в частности П. Свинына, И. Тынчикина и П. Сытина—эти данные отсутствуют, что само по себе возводит их в разряд уникальных.

В. Мухин писал, что преподобный Паисий пришел в Галич с далекого юга, что в Николаевском монастыре—будущей Успенской Паисиевой обители—он прошел долгий путь иноческого послушания, будучи дровоколом, хлебопеком, монастырским сторожем. Что за особое усердие он был рукоположен в сан иеродиакона, а позднее сделан игуменом. Сведений этих, крепко удержавшихся в народной памяти, не имеется даже в Житии преподобного Паисия, которое было составлено в царствование Федора Алексеевича!

Писал В. Мухин и о том, что Флоровский монастырь в устье реки Челмы (первые сведения

Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке

Вступайте в движение «Союз защитников свободной России»

Благодаря демократии мы стали свободны и вправе сами определять собственную судьбу. Каждый хочет жить лучше, и в этом мы едины. Гарантом наших желаний является новая Конституция Российской Федерации.

Без борьбы и труда ничего не бывает. Это только в сказках, да еще в обещаниях господ Жириновского и Зюганова есть молочные реки с кисельными берегами и яблоко на тарелочке с голубой яемочкой, а в жизни все создается грядом, а не демагогией.

Во время референдума и голосования часть населения стояла в стороне, не определившись в своей позиции; так как людей не устраивала ни одна партия. Вас, дорогие сограждане, кому не безразлична судьба России и у кого не иссякла вера в порядочность и справедливость, мы призываем в ряды «Союза защитников свободной России». Это движение создано в августе 1991 года на баррикадах у Белого дома, оно боролось против тоталитаризма и подняло в те судьбоносные дни трехцветный флаг независимой Российской Федерации. 1 ноября прошлого года в Министерстве юстиции России зарегистрировано отделение этого Союза на костромской земле.

Мы—движение уникальное, созданное в критическое время для защиты свободы и демократии и поэтому в него идут люди, которые не боятся трудностей и не хотят тоталитаризма.

И если власть имущие не реагируют на ваши законные требования, если вы не хотите оставаться один на один со своими проблемами, если в вас не иссякла вера в порядочность и справедливость, «Союз защитников свободной России» призывает вас в свои ряды.

Мы будем эффективно защищать интересы членов нашей организации на террито-

рии области и за ее пределами во взаимоотношениях с высшими властями. Мы будем защищать интересы малообеспеченных людей и тех, кто составляет основу общества и является гарантом социально-экономической и политической стабильности.

Урок прошедших выборов для думающей части населения района и области в том, что нужно различать реалии жизни и наши представления об этих реалиях. Задайте себе лишь один вопрос—за чей счет обещанное Жириновским и Зюгановым будет превращаться в жизнь? Серьезно осознать это обществу должны помочь честные политики. Сейчас многие начинают понимать, что совершили ошибку, проголосовав за ЛДПР Жириновского и КПРФ Зюганова. Пока не зашли окончательно в дебри обмана и шутовства, очень важно рассеять навеянные ими иллюзии.

Плохих народов не бывает, но каждый народ достоин своих правителей. Нельзя допустить, чтобы однажды заблудившиеся вновь пробивали себе дорогу к власти.

«Союз защитников свободной России» особое внимание уделяет главному вопросу, который мы ставили и ранее перед правительством,—реформы должны осуществляться не ради них самих, а ради людей. И он уже находит свое реальное претворение. Правительством России совместно с субъектами Федерации разработана концепция социальной политики, которая будет внесена на утверждение в Федеральное Собрание. Этот документ нацелен на максимально возможное поддержание социально уязвимых слоев населения, создание экономических и правовых условий, стимулирующих активную часть общества обеспечивать эффективным трудом свое благополучие; обеспечение основных

социальных гарантий в области доходов населения и сохранение минимальных действующих гарантий медицинского обеспечения, образования и культуры; поддержание оптимального соотношения между доходами активной части населения и нетрудоспособных граждан; усиление адресной поддержки слабозащищенных, недопущение массовой безработицы.

«Союз защитников свободной России» очень серьезно заинтересован в молодежной политике и считает, что государство должно заняться этой важной проблемой.

На федеральном, региональном и местном уровнях обязательно должно вступить в силу решение о перестройке органов власти и управления. Сохранить в прежнем виде все структуры, которые были год назад—нельзя. Они сегодня вредят делу. На государственную службу должны прийти не закомплексованные и квалифицированные люди. Ставка на «опытных хозяйственников» из бывшей партхозноменклатуры оказалась ненадежной. Многие не отказались от своих номенклатурных пристрастий и по сути нанесли удар в спину реформам. «Союз защитников свободной России» будет сотрудничать с представителями всех демократических организаций.

К сказанному хотелось бы добавить слова из известной песни Булата Окуджавы: «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке!»

Друг, если ты хочешь вступить в движение «Союз защитников свободной России», то приходи, пиши, обращайся по адресу: пос. Понезырево, ул. Мира, дом 30, кв. 1.

А. МИРОШНИЧЕНКО, адвокат, руководитель региональной организации «Союз защитников свободной России».

Галичские этюды

го века архимандрит Паисиева монастыря Митрофан вел активную переписку с известным своим земляком—уроженцем с. Матвеева Кологривского уезда—профессором Московской Духовной Академии Е. Е. Голубинским, автором известнейшей «Истории Русской Церкви». Не до сказав, что отец Митрофан и сам не

Галичские этюды

был чужд краеведческих изысканий—он мечтал издать небольшую брошюру о преподобном Паисии и Паисиевом монастыре, чтобы каждый пришедший в эту обитель мог иметь о ней «наиболее полное представление». И, так как книга в 1878 году уже была написана (рукопись ее сохранилась в бумагах Е. Е. Голубинского в Российском государственном архиве древних актов—ф. 188, д. 182), то игумену требовалась помощь в ее издании (замысел этот так и остался неосуществленным).

В письме к именитому профессору от 26 августа 1878 го-

да (РГАДА, ф. 188, д. 182, л. 8 об.—9), он, правда, назвал имя своего возможного помощника в Москве—им и оказался В. Мухин. Из рекомендации, данной последнему отцом Митрофаном, и удалось установить факты его биографии.

Виктор Дорощевский Мухин был уроженцем села Игнатьева—того самого, где, как он считал, преподобный Григорий Пельшемский основал Богородицерождественский монастырь. Был он купцом и, занимаясь малярными подрадами, большую часть времени проживал в Москве по Мясницкому переулку близ Сухаревой башни. «Он такой добрый человек,—отмечал отец Митрофан,—что для обители нашей много усердствует».

Действительно, Виктор Дорощевский был типичным представителем русского купечества второй половины XIX в.,—уже похожего не на самодура Ахова из пьес А. Н. Островского, а скорее, цивилизованного просвещенного торговца типа братьев Третьяковых. Покупчески весьма благочестивый и небожрый, В. Мухин не был чужд литературного дарования и желания писать. Страстно любя родной город, он собирал сведения о его—преимущественно церковной—истории. В конце 70-х годов он даже пытался

издать первый литературный труд—воспоминания о своем духовном отце, светлую дань его памяти. Этот замысел, однако, по всей вероятности, остался неосуществленным. Можно предполагать, что, помогая отцу Митрофану в поисках материалов о преподобном Паисии, В. Мухин разыскал весьма редкий даже для нашего времени список Жития этого святого. Все дело в том, что рукопись данного произведения, которая хранилась в Паисиевом монастыре и была впервые издана известным духовным писателем А. Н. Муравьевым, в середине прошлого века погибла в монастырском пожаре. Сам отец Митрофан очень плохо пишет о том, что «первый список—конечно уже обращен назад тому лицу, от которого был представлен—в Москву». Нет сомнений, что таким лицом мог быть только В. Мухин.

И, наконец, венцом изысканий последнего стала изданная в 1884 г. книга с уникальными сведениями по истории монастырей Галича.

Так, письмо архимандрита Митрофана помогло вызвать из забытия имя еще одного дореволюционного галичского краеведа—Виктора Дорощевича Мухина.

А. АВДЕЕВ

ГАЛИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ